



围绕“五个到位”“九项措施”

全市法院执行攻坚再加力

本报讯(记者原子 通讯员蒋昊)8月1日,全省执行工作督办连线视频会议后,为认真落实中院党组书记、院长倪贵武在会上作出的“五个到位”、“九项措施”承诺,我市两级法院立即行动,狠抓落实。

深入一线抓督办。8月1日,中院党组书记、院长倪贵武带领班子成员深入到各自联系的基层法院,围绕核心指标,督办执行工作。重点督办检查终本案件的信息补录工作、疑难执行案件化解情况,要求各基层法院坚定信心,严格按照既定目标狠抓落实,坚决打赢“基本解决执行难”这场硬仗。

专题会议抓重点。8月2日,中院党组召开专题会议,听取执行工作汇报,研究部署近期执行工作:要求在8月上旬前各基层法院完成终本案件信息补录工作,对工作懈怠不能完成目标的,将对该院院长、分管副院长、执行局局长实行诫勉谈话,并追究有关人员相应纪律责任;8月6日开始各基层法院重点化解执行积案;加强与人大代表联络,每名院领导联系4名全国及省人大代表,重点汇报“基本解决执行难”推进落实情况;采取切实可行的措施,加大执行宣传力度。

攻坚克难抓难点。对有财产可供执行的案件,想方设法,坚决执行到位,防止新的执行积案产生;对疑难执行案件,坚决落实“十个一批”(强制执行一批、集中处置一批、集中曝光一批、媒体跟踪报道一批、司法拘留罚款一批、追究拒执犯罪刑事责任一批、提级交叉执行一批、依法终结一批、核查退出一批、司法救助一批)执行措施,形成强大执行声势,扩大执行战果,提高执行质效;对“温泉国际酒店系列执行案件”等僵尸企业,按照执行程序破产程序思路,加快处理速度。

内部协调抓预防。认真落实最高人民法院的《关于人民法院立案、审判、执行工作协调运行的意见》,加强立案、审判、执行各环节之间的衔接机制,在立案、审判阶段,注重加强对当事人执行风险告知以及财产保全、先予执行申请提示,从源头上减少进入执行程序的案件数量,从源头上为化解执行难打牢基础。

营造氛围抓宣传。中院党组会议决定,继续在《香城都市报》等媒体开辟执行宣传专栏,报导执行攻坚情况;选择典型执行案件,开展集中执行行动全媒体直播活动;8月底召开新闻发布会,宣传咸宁法院推进“基本解决执行难”的工作成效;向代表委员推送法院手机报、微信公众号,宣传执行工作,引导公众理性认识“执行不能”等问题。

相关链接

“五个到位”——

在全省执行工作督办连线视频会上,中院党组书记、院长倪贵武承诺,咸宁两级法院要坚决做到“五个到位”:一是提高政治站位,思想认识到位,二是院长、分管院长、执行局长精力到位,三是执行人员责任心到位,四是“十个一批”执行强制措施到位,五是执行保障到位。

“九项措施”——

在全省执行工作督办连线视频会上,中院党组书记、院长倪贵武表示,咸宁两级法院要采取“九项措施”,坚决打赢“基本解决执行难”这场硬仗:

一是对于有财产可供执行的案件,不惜一切代价,想方设法,坚决执行到位。

二是对于无财产可供执行的、需要终结本次执行的案件,必须穷尽执行措施,切实提高终本案件合格率。认真完成“总对总查询”“点对点查询”工作,做好执行日志,约见申请执行人,做好当事人工作。

三是采取“十个一批”执行措

施,形成决胜的强大攻势。一要强制执行一批;二要集中处置一批;三要集中曝光一批;四要媒体跟踪报道一批;五要司法拘留罚款一批;六要追究拒执犯罪刑事责任一批;七要提级交叉执行一批;八要依法终结一批;九要核查退出一批;十要司法救助一批。通过“十个一批”执行措施,形成强大执行声势,扩大执行战果,提高执行质效。

四是切实加强内部协调配合,注重源头化解执行风险。认真落实最高院下发《关于人民法院立案、审判、执行工作协调运行的意见》。加强立案、审判、执行各环节之间的衔接机制,在立案、审判阶段,注重加强对当事人执行风险告知以及财产保全、先予执行申请提示,从源头上减少进入执行程序的案件数量。从源头上为化解执行难打牢基础。

五是充分发挥执行联动威慑作用,攻克疑难案件。进一步完善党委领导、人大监督、政府支持、政法委协调、法院主办、部门配合、社会参与的综合治理执行难工作大格局,形成综合治理执行难的整体合力。重大疑难执行案件,要积极争取政法委牵头协调化解,切实发挥执行联动威慑作用。

六是要强化院领导督办、督办重大疑难执行案件。要继续实施中院领导包保基层法院制度、周排名通报制度、末位约谈制度、院领导督办重大疑难复杂执行案件制度,对于执行积案,实行台帐式管理、销号式督办。

七是建立执行积案督查制度。每周一实行执行局例会制度,每周五对全市法院排名制度。

八是规范执行行为,转变执行作风,提高执行效率。发扬咸宁“忠诚使命、攻坚克难、敢打硬仗、善打胜仗”专案精神,依法执行,积极执行,全面执行,穷尽执行,文明执行,安全执行。

九是采取切实可行的措施,加大执行宣传力度。通过召开新闻发布会、邀请人大代表、政协委员参与、见证执行、全媒体报道执行、拍摄微电影等形式,在咸宁日报、香城都市报、云上咸宁、咸宁电视台等媒体,向社会各界宣传法院执行攻坚情况。向各级人大代表、政协委员推送法院手机报、微信公众号、执行工作报告,赢得他们的理解与支持,如期圆满完成决胜“基本解决执行难”工作任务。



一线督导

8月3日,中院党组书记、院长倪贵武到咸安、赤壁法院督导检查工作。

倪贵武分别听取了咸安、赤壁法院主要负责同志及执行局相关负责人关于执行工作进展情况的汇报,对终本案件合规问题、电子卷宗生成上传、执行信息录入等重点工作进行督查,

要求两地法院抓紧整改到位。

倪贵武强调,一是要坚定信心,今年是“基本解决执行难”的收官之年,院领导一定要坚定必胜信心,带好队伍;二是要明确导向,紧盯目标导向、问题导向、效果导向,紧盯“三个90%、一个80%”目标任务,找准问题,精准发力,有效提升执行效率;三

是要措施过硬,对于警不落实责任的问责到位,“十个一批”执行强制措施落实到位,外部联动和内部立、审联动措施到位;四是要确保达标,院领导要带头督办难案,举全院之力全力支持执行工作,坚决打赢“基本解决执行难”这场硬仗。

(通讯员 蒋昊)

夜间突击擒“老赖” 咸安法院 执行干警有多拼

本报讯(记者陈诗傲)“我只欠一万多块钱没还了,你们还上门来抓我?”前晚,咸安区法院执行局执行裁决庭开展集中执行行动,将在家里看电视的被执行人余某堵个正着。

原来,为打赢决胜基本解决执行难攻坚战,加大执行力度,制裁逃避、拒执行为,前晚6时许,咸安区法院执行局执行裁决庭9名执行干警匆匆吃完晚饭便兵分两路,分别前往温泉、咸安城区开展集中执行行动,重点突击白天不在家、屡次传唤不到、逃避执行的被执行人。

此次执行行动一直到次日凌晨一点才结束,当晚司法拘留4人,达成执行和解1件,不仅震慑了心存侥幸的被执行人,也取得了良好的社会效果。